

sestaneke bratskih društev nad vse razveseljiv. Prihajali so ljudski pionirji in stanovske tovarišice od Smarske doline, strme Donačke, planinskega Doča, zelene Dravine in temnega Potorja v prijazni trg Poljčane ob juž. železnici. V prostorni učilnici stare šole nas je bilo zbranih nad 120 članov učit. stanu. Zborovanje otvoril vrli predsednik domačega društva tov. Franjo Karbaš. V pozdravnem govoru se spominja dni, ko je že v trgu in njega okolici med narodom cvetelo nemškutarstvo, kojemu je pa v splošnem gotovo odklenkalo za večno. Bodimo toraj narodni in zavedni — a v tem duhu vzgajamo tudi nam izvedeno mladino! Le v bratski skupnosti in delu je naš spas in bodočnost — v tem smislu, želili in nadi nas domovina pozdravlja. Nihče izmed učiteljskih vrst naj ne bode nevlčanjen in nedelaven v naši skupni organizaciji. Radi mačnostih nekaterih tovarišev in tovarišice imamo škodo vsi — toraj: vsi na plan!

Zivahno ploskanje vnetemu predsedniku je pričalo, da je seme njegovih besed padlo na rodovitna tla, Bog za živi!

Prisrčno pozdravlja upokojeno tov. Negovečičevo. Častita tov. Zofka Debelakovi in tov. Lesniku na prestatih izpitih. Skladno pritise v imenu blaženic na naše denarce ter prodraga delno izplačilo družstvenine — seveda po možnosti — kar se je tudi zgodilo. Posebni dopis ravno ni — glede predpisanih in na novo uvedenih »Matičnih listov« in volitev v »višji šol. svet« nam je iz »Uradnega lista« itak znano. Pobjavitelj se mora izborna disciplina organiziranih članov, katere cilj in uspeh nam je bil takorekoč zagotovljen. Bog živi volice in srečno izvoljene — kajti »veliko je bilo poklicanih, a malo izvoljenih«. Toda ti so »naši« in upam, da so vsi na svojem mestu ter smo se jim zaupali brez skrbi. V Beogradu se kuje »zakon o narodnih šolah« ter so odšli naši šolski zastopniki že tja.

Predavanje tovarišice Marice Lavračeve: »Obrambno delo med narodom« v smislu kola jugoslovanskih sester je bilo vzeto z odobravanjem na znanje. Govornica nam je slikala vrednost in zvisčnost tega ženskopoljubnega dela, ki naj ga opravljajo v posameznih občinskih bodisi v mestu, a tem bolj še na deželni ravni naše slovenske učiteljice. Ustanove se naj takoj podružnice, v katere naj pred vsem vpletje naše kmatske sestre — žene in dekleta. Razna predavanja, cvetlični dnevi, učni tečaj, in razstave naj pokažejo tem ukaznim zastopnicam ženskega spola, kaj naj aviga narod na vzvišene cilje in pripelje Jugoslovane na višek narodne izobrazbe. Sestre v kol. — oko imej uprto v nebo in zvezde, a krepko pogaba stoji na zemlji! s tem klicem je končala in povabila »sestre« k plodnosnemu delovanju. Tovariš predsednik se ji zahvali in bodri tovarišice k tej novi struji učiteljskega dela.

Temu je sledilo predavanje tov. Planerja o »zemljepisju in zgodovini«. V misli smo potovali preko zgodov. znamenitega Ptujkega polja ter si ogledali njega vsestranske redkosti in posebnosti. Posetili smo Maribor in Slovenske gorice, kjer smo se v gostoljubni zidnici pridnega vinogradnika »pri čaši rujnega vinca« — lutomercana okrepčali za daljno pot po Sloveniji. Tudi tužnemu Korotanu in neodrešenemu ozemlju — solčni Gorški itd. smo pregledali lepote in le neradi smo se poslovili od krajev, ki jih obdelavajo slovenske roke. Upajmo, da tudi tem našim bratom zasije svobodno sonce.

Podavatelj nam je pokazal, kako se tudi zemljepisni pouk zvezno z zgodovinskimi poučje zanimivo in uspešno. Vsaka šola pa si mora svedeti z ozirom na lokalne razmere in potrebe urediti in prikrojiti učno snov po svoje — a v splošnem se te snovi itak ujemajo. Referentu se tov. predsednik zahvali.

Med slučajnostmi in nasveti mi je zaznamovani te-le:

Tov. Bratuša poziva zbrano učiteljstvo na ustanavljanje čebelarških podružnic.

Tov. Karbaš nas je povabil na ruski koncert, ki se je vršil tiste dni v begunskem taborišču Strnišče.

Tov. Burdian vpraša glede »Našega lista«, ki bo delal konkurenco slovenskim mladinskim listom.

Tovariš Stritar omeni preveliko draginjo knjig — bodočih čitank ter predlaga v tem oziru, da naj država ukrene potrebne korake, da se cene istim res znatno znižajo.

Burdianov in Stritarjev predlog se predloži g. poverjeniku in prosí za tozadevna pojasnila.

Tovariš Šumer bodri zbrano učiteljstvo k pridnemu podpisovanju brezobrobnega posojila v prid Učit. konvikta. Po vzgledu že nabrane vsoprid — naj sledi tudi ostalo učiteljstvo tej človekoljubni napravi ter se ravna po gestu: »zrno do zrna pogača, kamen do kamena pa učit. doma«.

S tem je bilo dopoldansko zborovanje končano ter smo si šli po duševnem delu krepiti tudi telo. Radi večjega števila udeležencev smo kosili v par večjih gostilnah, ki so sedaj precej narodne, dočim prej baje prava nemčurska gnezda. Po kratki medsebojni prijateljski zabavi smo odšli v Peklo. V lepi šoli, ki so jo zgradili z nemškimi denarjem ter so se tamkaj »pekli in včali« večina slovenski otroci za bodoče germanske sestre, smo se zbrali k glavni točki skupnega zborovanja.

Tu nas je posečil g. poverjenik iz Ljubljane dr. Skaberne in nam v res zanimivem govoru pojasnil: Učit. delo v šoli — v zvezi s šolo — in izven šole. Narod je večin in za njega prebujajo in procvitajo in dobrobit v bodočnosti mora skrbeti ravno naš — to je učiteljski stan. Velika je toraj naša naloga v bližnji bodočnosti, da smo pa

temu kos, skrbimo tudi za lastno višjo izobrazbo. Odpravimo vse kar žali in slabi ugled našega stanu, da nas bo narod gledal kot prave narodne vodnike. Vsa njegova izjavljanja so bila sprejeta z glasnim odobravanjem. Tov. predsednik se mu prisrčno zahvali in izjavi, da bode učiteljstvo stalo vedno in povsod na braniku za srečno in blago bodočnost majke Jugoslavije.

Glede »Našega lista« in »Čitank« naj se tozadevni predlogi in zahteve vpošljejo okrajnemu šol. svetu. Višji šol. svet se bo na splošne opombe in zahtevanja glede zadnjih dveh točk gotovo oziral.

S tem je bil dnevni red izčrpan in zmetniki smo se vračali z željo, da se naj tako skupno zborovanje priredi tudi v kakem drugem okraju. Do ta čas pa vsi čili in zdravi!

Franjo Pogačnik.

## Iz Jugoslavije.

— Uživanje državne preskrbine (pokojnine, vdovnine, vzgojevalnine, odškodno sirotine) v inozemstvu dovoljuje v zmislu naredbe bivšega finančnega ministrstva z dne 8. oktobra 1910 (državni zakonik 187) resortno ministrstvo sporazumno z ministrstvom financ in ministrstvom za zunanje zadeve. Prošnje za uživanje preskrbine v inozemstvu je kolokovati z 28 K ter vlagati pri onem nakazničem oblastvu, ki je odmerilo in nakazalo preskrbino (učitelji in svojci učiteljev pri višjem šolskem svetu), ne pa pri delegaciji ministrstva financ, ki le izplačuje preskrbino. Pripominja se, da se iz valutnih razlogov izdaje to dovoljenje le v posebnih oziroma vrednih primerih. Vsled tega opozarjamo posameznike, naj si izposlušajo potrebno dovoljenje pred odhodom v inozemstvo, da ne pridejo v tujni v denarne stiske.

— Iz mestnega šolskega sveta ljubljanskega. V redni seji, ki jo je imel mestni šolski svet v petek, dne 27. maja 1921, smo prejeli sledeče obvestilo. Predsednik proglašil sklepčnost in otvoril sejo. Zapisnikar oglašil bistvene kurencije izza zadnje dobe in pove, kako da so bile rešene, kar se vzame na znanje. Zapisnikar zadnje redne seje z dne 22. aprila 1921 odobrli se brez ugovora. Nadučitelj-begunec Josip Brezigar se prideli V. mestni deški ljudski šoli. Začasni katehet na barjanski šoli je postal trnovski kaplan Anton Hostnik. Marija Zupančič-Uršičeva, bivša učiteljica v Št. Vidu nad Vipavo, prideli se v začasno službovanje III. mestni deški ljudski šoli, namestnik stalnega suplenta, Matija Trobej, pa I. mestni deški meščanski šoli.

Več prošnji za daljše dopuste je višjemu šolskem svetu po nasvetu mestnega fizikata priporočilno predložiti v ugodno rešitev. Za suplentko na mestni pomožni šoli se sprejme izprašana strokovna učiteljica Angela Vodčeva. Za razpisana, na novo kreirana učna mesta učiteljev srbohrvaščine predloži se višjemu šolskemu svetu terno-predlog. Mesta učiteljev srbohrvaščine naj se vnovič razpišejo, ker se ni prijavilo zadostno število formalno usposobljenih prosilk in ker so bile prošnje nedostatne. Na znanje se vzemó poročila o nadzorovanju: šišenske deklishe ljudske šole, II. mestne deklishe meščanske šole, notranje zasebne deklishe meščanske trirazrednice v uršulinskem samostanu, vnanje zasebne deklishe petrazredne ljudske šole in trirazredne meščanske šole z nastavnim razredom v uršulinskem samostanu, zasebne deške petrazredne ljudske šole v Marjanišču in I. mestne deške ljudske šestrazrednice — vse za šolsko leto 1920/21 in vse z dostavkom, da jih je predložiti višjemu šolskemu svetu v odobrenje. Na znanje se vzame poročilo o usposobljenosti in izpitih ljubljanskega učiteljstva v letošnjem pomladnem roku. Usposobljenostne izpite so napravili: a) za meščanske šole: Angela Krakarjeva iz II. skupine, Ivan Kunc iz II. skupine, Janko Lenarčič iz II. skupine (z odliko), Pavel Medič iz III. skupine (z odliko), Marija Novakova iz III. skupine, Rudolf Pečjak iz I. skupine, Helena Potočnikova iz I. skupine, Antonija Štamcarjeva iz III. skupine in Mara Vidičeva iz I. skupine. b) za občne ljudske šole: Antonija Bahovčeva, Terezija Kunčeva, Pavlina Perkova, Vera Petričeva, Rudolfina Rasteigerjeva in Ivica Rudnikova (z odliko). c) Špeciální (dodatni) izpit iz slovenščine je napravila strokovna učiteljica Štefanija Grudnova. Končno se sklepa glede prideltve izprašanih nadzorovateljic dnevnih zavetišč osnovnim šolam in je v tem pogledu višjemu šolskemu svetu na njegovo zahtevo poročati.

— Obrtno in trgovsko šolstvo. Obrtno in trgovsko šole, ki so bile doslej podrejene poverjeništvu za uk in bogocastje, je s 1. junijem prevzel v svoje področje

oddelek ministrstva za trgovino in industrijo v Ljubljani.

— Šolski odbori za stalne čipkarske tečaje. »Poverjeništvu za uk in bogocastje je izdalo dne 10. pret. meseca naredbo, s katero se po zgledu šolskih odborov obrtnih in nadaljevalnih šol ustanavljajo posebni šolski odbori za stalne čipkarske tečaje po deželi. Načelnik odbora je vsakokratni župan občine; dva člana imenuje obrtna naučna uprava. Voditeljica čipkarskega tečaja ima v odboru posvetovalen glas. Več o tem prinaša »Uradni list« štev. 56.

— Okrajna učiteljska konferenca za ljubljansko okolico bo v zmislu skitepa stalnega odbora in izjave učiteljstva v četrtek, dne 7. julija 1921 ob 9. uri dopoldne v dvorani »Mestnega doma« v Ljubljani. Točke konference so: 1. Poročilo okrajnega šolskega nadzornika. 2. »Vprašanje o ljudski šoli.« — Referat izdelajo vse šole v domačih konferencah in ga pošljejo do 15. junija 1921 okrajnemu šolskemu nadzorniku. Poročevalca določijo okrajni šolski nadzornik. 3. Higijena govora. Poroča ravnatelj gluho-nemnice g. Fran Orm. 4. Kdaj in komu je izdati odhodnico in odpustnico. Poroča Anton Levstek, nadučitelj pri Sv. Petru. 5. Določitev šolskih knjig. 6. Poročilo knjižnega odbora in njega volitev. 7. Volitev stalnega odbora. 8. Samostojni predlogi, ki jih je vlagati na okrajni šolski svet 8 dni pred konferenco. — Po zaključku konference bo volitev dveh zastopnikov in dveh namestnikov učiteljstva v okrajni šolski svet. — Udeležba je prostovoljna; potni stroški se letos ne povrnejo.

— Posetnikom ljubljanskega državnega muzeja. Šolska vodstva, ki nameravajo s svojo mladino posetiti ljubljanski državni muzej, opozarjamo, da javijo dan obiska s številom otrok ravnateljstvu državnega muzeja vsaj 2 dni, z dežele pa 3 dni prej, da se s tem prepreči prevelik naval naenkrat in da se posamezne šole razvrste. Obenem se svetuje, da si mladina ogleda posameznosti najmanj v dveh skupinah, ker vse, kar nam muzej nudi, je za otroke preveč, da bi se pregledalo v enem dopoldnevu. Otroci postanejo kaj radi raztreseni in niso več pri stvari, kar je gotovo njim v škodo. Ravnateljstvo se ob vsaki priliki potrdi, da razkaže in razjasni otrokom vse znamenitosti iz prirodopisja, zgodovine, industrije itd. tako da imajo pazljivi otroci v resnici mnogo dobička od obiska.

— Majniški izlet šišenske deške ljudskošolske mladine na Vrhniko. V soboto, 4. t. m. ob zgodnji jutranji uri je odšlo 278 učencev šišenske deške ljudske šole na majniški izlet na Vrhniko pod vodstvom g. nadučitelja Furlana in učiteljstva. Iz Borovnice je odšla mladina razdeljena v čete peš na Vrhniko. Med potjo sta jo kratkocasila boben in trobentač. Čvrsto je stopala mladež tja k demarkacijski črti, prepevajoč jugoslovanske pesmi. Vse polno je lepih momentov iz tega izleta in težko je v kratkem sestavku to opisati. Omeniti se mora, da mladina Šiške je dokazala umevanje do discipline in da so pravi Jugoslavi. Čast zavednim staršem in vztrajnosti učiteljstva. Ko si je pregledala mladina vrhniško okolico, je s prepevanjem »Jugoslovanska mati nemoj tugovati« vkorakala v trg. Resno so stopali malčki, ker trobentač je pred trgovim zatrobil »Pozor«. Po kosilu se je mladina zbrala in proizvajala proste vaje, zložene po češki narodni »Naša prava« ob petju mladine. Po telovadbi se je mladina zbrala na krasen vrt gostilniških prostorov pod senco kostanjevih dreves. V vznešenih besedah je šolski voditelj g. Furlan nagovoril mladino, jih opozoril na krivično demarkacijsko črto, zaslužene brate in hrabre naše Srbe, ki so zemljačnega Italijana vendar ustavili na krivičnem pohodu na naše ozemlje. Oko marsikaterega Vrhničana je postalo solzno, ko je ta nadebudna mladina iz celega grla navdušeno odpela »Bože pravde«, »Lepa naša domovina« in »Naprej«. Učenci so deklamirali »Soči«, »Pesem iredentistov«, »Istri« in »Bogdanček o Jugoslaviji«. Momenti telovadbe, nagovora g. voditelja in deklamacije ostanejo Vrhničanom in šišenski mladini nepozabni. Tovariša učiteljskega zbora sta se zahvalila g. voditelju za lepo inscenirani izlet, ter se zahvalila v imenu mladine za vse lepo in dobro. Ne smemo pozabiti govor g. učitelja srbohrvaščine Jedrličica, kateri je deco opomnil na kraljeviča Marka in njegov duh, ki je pripomogel do jugoslovanske svobode in kateri duh mora vsa naša jugoslovanska mladina dovesti do cele, prave in naše svobode, ki nam po vseh zakonih gre. Brez posebnega komentarija: Vrhničani pravijo, da kaj takega od šolske mladine niso še videli. Uspeh izleta je bil dovršen in marsikateri pesimist »naših avtonomi-

stičnih kreposti« in »jugoslovanskih desolacij« naj vpraša dušo naše mladine, ki mu bode dala odgovor: »Živel duh kraljeviča Marka!« »Živela Jugoslavija!« Kdor znel ne pojmi in ne zna, naj se uč in znal bo.

Fr. B.

— Sestanek učiteljstva radovljanskega okraja v zadevi volitve učiteljskih zastopnikov v okrajni šolski svet se vrši 3. julija ob 6. uri zvečer na Jesenicah.

— Naznanilo. Za šolsko leto 1921/22. bodo po naših osnovnih šolah uvedene naslednje knjige: Za 1. šolsko leto: **Wider: »Moje prvo berilo.«** Za 2. šolsko leto: **E. Gangl: »Drugo berilo.«** ki se nahaja v tisku. Za 3. šolsko leto: **L. Černež: »Tretje berilo.«** ki je v delu. Za višje razrede pa ni pripravljenih še novih učnih knjig; treba se bo poslužiti tudi še to šolsko leto »Šolskega lista«. Od tega so na razpolago še A. Rape: Šolski list II. stopnja 3. številka in P. Flerč: Šolski list III. stopnja 2. številka. Ti dve knjigi sta prav dobri nadomestili šolskih beril. Za prihodnje leto bodo merodajni faktorji poskrbeli za izdajo še nadaljnjih šolskih beril. Za pouk srbohrvaščine je v tisku »Srbska čitanka«, ki bo ob začetku prihodnjega šolskega leta šolskim vodstvom na razpolago. Vse tu navedene knjige je založila »Učiteljska tiskarna« v Ljubljani. Tam se dobi tudi »Matični list« in »Izkaz o šolskem napredku«. To sta dve novi tiskovini, ki se uvedeta v uradno uporabo s prihodnjim šolskim letom za one učence(ke), ki bodo prvič vstopili v šolo. Za te o p a d e katalog in šolsko naznanilo.

— Obrtno nadaljevalna šola v Šoštajnu je priredila v nedeljo, dne 29. maja razstavo vajenških izdelkov. Mnogoštevilni posetniki so se zelo pohvalno izrekli orazstavi, ki je pričala o deluvalencev in trudu učiteljstva.

— Ob periferiji kranjskega in kamniškega okraja — v Cerkljah — je 16. junija ob 15. uri sestanek Podgorskega okrožja. V praktičnem nastopu z otroci 6. razreda želi predavatelj tov. Josip Lapajne s temo »o skrivnostih rastlinskega življenja« dokazati svoje trditve, da je muno potrebno dvigniti vedo o kmetijski kemiji v osnovni šoli. Gostov naj nikakršno vreme ne plaši! Podgorci.

— Iz Murske Sobote. Šolska mladina je priredila dne 24. maja — v proslavo praznika sv. Cirila in Metoda — v prostorih g. Dittricha čarobno pravilnico igro »Prstan«, katera je številnemu občinstvu tako dopadla, da bo vsem prijateljem mladine jako ustrezno, če se igra ponovi. — Dvorana je bila napolnjena do zadnjega kotička — znamenje, da so otroške prireditve našim Prekmurcem zelo prikupile. Uspeh veselice je bil nad vse zadovoljiv. Pribiti moram, da so bile prav vse uloge neprepeljkne igre rešene v dopadajenje vseh poslušalcev. V govoru, kakor pri petju so otroci besede čisto izgovarjali. Posebno skratje so vzbujali veliko pozornost s svojim prisrčnim nastopom; omenim posebej le škrate »Rika« (učenec IV. razreda) kateri je nastopal kakor »velike«. — V drugem dejanju so nas mali palčki naravnost elektrizirali: njih ples s petjem, njihova rudeča obleka v sredini idiličnega gozda — to nas je očaralo — gledali in poslušali smo kot zamaknjeni. Tovarišica Stanetič - Prelogova in tovariš Čuček sta v tem pouku zares učitelja - mojstra. Koliko truda sta imela, predno sta naučila šestletno deco v taktu plesati in peti obenem sicer srčkane, a ne prelahke pesmice. Za svoj obilen trud imata tudi obilno plačilo: zavest, da sta storila za naše prekmurske brate mnogo... In tov. Čučeka, tega neutrudnega ratarja ledine v obmeinih krajih, nam hočejo »Nekaterniki« za vsako ceno odtrgati! Dvomim, se jim li ta nakana posreči! Pevske točke je na prošnjo omenjenih tovarišev na novo uglasbil in pri nastopu na harmoniju spremljal g. Avgust Kos. K njegovemu delu se še povrnemo, ker zasluži, da se ga na razpolago tudi drugim šolam širom naše domovine. Za sedaj bodi temu odkritemu prijatelju našega stanu in mladine izrečena naša najlepša zahvala na sodelovanju pri šolski prireditvi. Zahvala gre tudi vojaškemu tamburaškemu zboru iz Veržea, kateri je pred začetkom, kakor tudi v pavzi zabaval občinstvo z izvajanjem lepih komadov. — Prva brazda na polju zagrizenega mažaronstva je z uspehom vrezana, neustrašeno naprej! — M-i-k-i.

— Zahvala. V imenu učencev-izletnikov trboveljske šole izreka podpisano vodstvo najiskrenejšo zahvalo gospe prof. M. Wessnerjevi v Ljubljani, ki je veliko pripomogla, da se je poučni izlet v Ljubljani tako dobro izvršil. Ob tej priliki izrekamo tudi najlepšo zahvalo p. n. članom slov. marionetnega gledališča v Ljubljani, kateri so priredili iz ljubezni do mladine brezplačno predstavo, nadalje

vodstvu deželnega muzeja in Učiteljske tiskarne za zanimivo razlaganje učencem ter restavratorju »Tivoli«, g. Dolničarju, za dobro preračano. — Vodstvo izleta trboveljske šole.

**Vprašalne pole v svrhu odmere dnevnice in rodbinskih doklad.** Knjigovodstvo je razposlalo te dni na šolska vodstva vzorec tiskovine, ki bi po njej učiteljstvo moralo samo izdelati in izpolniti take pole. — Opozorjamo, da bo prihodnje dni natisnila »Učiteljska tiskarna« te vprašalne pole, ki naj jih naroča učiteljstvo skupno po šolah.

— **Himen.** Dne 15. maja 1921 se je poročila gđc. Anzela Sitter, učiteljica na Zidanem mostu s tamošnjim učiteljem tov. Alojzijem Bučarjem. Obilo sreče!

— **Himen.** Poročil se je tovariš Makso Kovačič, nadučitelj v Sv. Križu pri Litiji z Ivanko Knezovo, trgovčovo hčerko iz St. Ruperta. Bilo srečno!

— **Članarina in darila za učiteljski konvikt.** Belokranjsko učiteljsko društvo 8 Ganglovih kamnov po 200 K, skupaj 1600 K. — Dekliška šola v Kranju 180 K. — Obresti 37 K 50 vin. — Marija Azmanova iz Litije 100 K v spomin poroke niene sestře.

**ZA REZERVNI SKLAD UJU — POVERJENISTVO LJUBLJANA.**

Prostovoljni organizacijski davek — 1921 (Sklep upravnega odbora Zaveze z dne 27. decembra 1918.)

**9. IZKAZ.**

Po 140 K: Učiteljstvo Rače pri Zid. mostu. Prispevali so po 20 K: Rant Fr., Avg. Kolnikova, Rant M., Kavšek J., Šterk Dav.; po 10 K pa: Okorn Reg., Bras E., Tavčar Jos; in Šterk-Jurca M. — Po 80 K: Učiteljstvo Tržišče pri Mokronogu. Darovali so po 20 K: Klanšek Vinco, Julija Klanšek-Prijateljca, Klota Likarjeva in Ravnikar Cene. Po 80 K: Šolsko vodstvo St. Janž na Dolenskem. Vplačali so: Berce 20 K, po 10 K pa: Schwaiger, Mrzil, Rojc, Döbeljak, Omerza in Uršič. Po 20 K: Mihelič V. — D. M. v Polju. Današnji izkaz 320 K. Prej izkazanih 19.774 K. Skupaj 20.094.

Ivan Petrič,

Ljubljana, VII., Gasilska cesta 172.

Odgovorni urednik:

Franc Štrukelj.

Last in založba UJU — poverjenistva Ljubljana.

Tiska »Učiteljska tiskarna« v Ljubljani.

Stev. 12222.

**RAZPISI SLUŽB.**

V stalno namestitvev se v krškem okraju razpisujejo sledeča učna mesta:

1. Na meščanski šoli v Krškem 2 službi za strokovnega učitelja I. skupine, 1 služba za strok. učitelja 2. skupine, 2 službi za strok. učitelja 3. skupine.

2. Na osemrazredni ljudski šoli v Račah 1 služba za učitelja, (s to šolo je združena tudi obrtnonadaljevalna šola in ekskurendna šola v Podkraju).

3. Na dvorazredni ljudski šoli na Bučki ena služba za učiteljice.

Pravilno opremljene prošnje je treba vložiti po predpisani poti do dne 1. julija 1921.

Okrajni šolski svet Krško, dne 1. junija 1921,

Stev. 383.

**RAZPIS UČNIH MEST NA MEŠČANSKI ŠOLI V LJUTOMERU.**

Po naročilu višjega šolskega sveta z dne 23. maja 1921, števil. 6699 se razpisujejo v stalno namestitvev na deški meščanski šoli v Ljutomeru:

Po ena služba za strokovnega učitelja I., II. in III. skupine.

Redno opremljene prošnje je treba predložiti službenim potom najkasneje do dne 6. junija 1921 pri okrajnem šolskem svetu v Ljutomeru.

Okrajni šolski svet Ljutomer, dne 6. junija 1921.

Predsednik: Vaupotič, I. r.

Stev. 1101/m. š. sv.

**RAZPIS SLUŽB.**

Na javnih mestnih deških in dekliških osnovnih šolah v Ljubljani razpisuje se vsled naročila višjega šolskega sveta z dne 28. maja 1921, števil. 4698 petindvajset na novo kreiranih učnih mest v stalno namestitvev, med njimi trinajst za učitelje in dvanaest za učiteljice, in sicer:

a) Za I. mestno deško osnovno šolo troje, za II. mestno deško osnovno šolo dvoje, za III. mestno deško osnovno šolo eno, za IV. mestno deško osnovno šolo dvoje, za šišensko deško osnovno šolo petero mest za učitelje;

b) za I. mestno dekliško osnovno šolo četero, za III. mestno dekliško osnovno šolo troje, za šišensko dekliško osnovno šolo petero mest za učiteljice.

Vrhutega se vsled istega naročila višjega šolskega sveta razpisuje v stalno namestitvev izpraznjena služba nadučiteljice in šolske voditeljice na I. mestni dekliški osnovni šoli.

Prosilci in prosilke za eno izmed zgoraj omenjenih službenih mest naj vlagajo svoje pravilno vzele s predmeti II. skupine.

opremljene prošnje po predpisani službeni poti pri podpisanim mestnem šolskem svetu najkasneje do 30. junija 1921.

Pomanjkljive ali pa zakasnele prošnje se ne bodo vpoštevale.

Prošnje za podelitev službenih mest na I., II. in III. mestni deški ljudski šoli, razpisanih z rokom do 31. marca 1921 (Ur. I. z dne 3. marca 1921, št. 22) so tudi za ta razpis veljavne.

Mestni šolski svet ljubljanski, dne 2. junija 1921.

Stev. 1681.

**RAZPIS UČITELJSKIH SLUŽB.**

Za ljubljansko okolico se razpisujejo se naslednje službe v stalno namestitvev:

- 1. v Mostah 5 za učitelje, 3 za učiteljice,
- 2. v St. Vidu 1 za učitelja,
- 3. na Viču 3 za učitelje,
- 4. na Vrhniki 2 za učitelje, 1 za učiteljico,
- 5. v Zgornji Siski 1 za učitelja.

Pravilno opremljene prošnje naj se vložijo po predpisani poti semkam do dne 1. julija 1921.

Okrajni šolski v Ljubljani, dne 2. junija 1921.

Predsednik.

Stev. 105.

**RAZPIS UČNIH MEST.**

Na deški in dekliški meščanski šoli v Trzinu se razpisujejo v stalno namestitvev:

po ena služba strokovnega učitelja za I. in 2. skupino;

po ena služba strokovne učiteljice za 2. in 3. skupino s sistemiziranimi službenimi prejemki.

Pravilno opremljene prošnje naj se vložijo do dne 30. junija 1921

po službeni poti pri podpisanim okrajnem šolskem svetu.

Okrajni šolski svet v Kranju, dne 2. junija 1921.

Predsednik: Znidaršič, I. r.

Stev. 1707 o. š. sv./105 m. š.

Na meščanski šoli v Ribnici se razpisujejo vsled naročila višjega šolskega sveta z dne 28. maja 1921 pod števil. 6699 tri kreirana mesta v stalno namestitvev in sicer:

- a) eno mesto strokov. učitelja za I. skupino;
- b) eno mesto strok. učitelja za II. skupino;
- c) eno mesto strok. učitelja za III. skupino.

Prosilci za eno zgoraj označenih službenih mest naj svoje pravilno opremljene prošnje po predpisani službeni poti vložijo pri podpisanim okrajnem šolskem svetu najkasneje do 30. junija.

Okrajni šolski svet Kočevlje, dne 1. junija 1921.

Maršič, s. r.

St. 1072 m. š. sv.

**RAZPIS SLUŽB.**

Na javnih mestnih meščanskih šolah se razpisuje vsled naročila višjega šolskega sveta z dne 28. maja 1921 pod števil. 6699 osmero kreiranih mest v stalno namestitvev in sicer:

- a) na I. mestni deški meščanski šoli po jedno mesto strokovnega učitelja za I. in za II. skup.;
- b) na II. mestni deški meščanski šoli po jedno mesto strok. učitelja za II. in III. skupino;
- c) na I. mestni dekliški meščanski šoli po jedno mesto strok. učiteljice za I. in II. skupino;
- d) na II. mestni dekliški meščanski šoli po jedno mesto strok. učiteljice za II. in III. skup.

Prosilci in prosilke za jedno zgoraj označenih službenih mest naj svoje pravilno opremljene prošnje po predpisani službeni poti vložijo pri podpisanim mestnem šolskem svetu najkasneje do 28. junija 1921.

Mestni šolski svet ljubljanski, dne 31. maja 1921.

St. 400.

**RAZPIS UČITELJSKIH SLUŽB NA MEŠČANSKIH ŠOLAH.**

Po naročilu višjega šolskega sveta razpisujejo se naslednje službe strokovnih učiteljev in učiteljic na meščanskih šolah v Celju in Žalcu:

a) na deški meščanski šoli v Celju: ena služba strok. učitelja I. skupine, dve službi strok. učitelja III. skupine, po ena služba strokovne učiteljice I., II. in glasbo na dekliški in deški meščanski šoli.

b) Na dekliški meščanski šoli v Celju: op ena služba strokovne učiteljice I., II. in III. skupine.

c) Na meščanski šoli v Žalcu: po ena služba strokovnega učitelja I., II. in III. skupine.

Pravilno opremljene prošnje je vložiti za obe meščanski šoli v Celju pri okrajnem šolskem svetu — oddelek za mesto v Celju, za Žalec pa pri krajnem šolskem svetu v Žalcu do 15. jul. 1921.

Stev. 922.

**RAZPIS UČNIH MEST NA MEŠČANSKIH ŠOLAH V MARIBORU.**

Po naročilu višjega šolskega sveta z dne 28. maja 1921, števil. 6699, se razpisujejo na meščanskih šolah v Mariboru v stalno namestitvev naslednje službe strokovnih učiteljev in učiteljic:

**Deška meščanska šola:**

- 2 službi za strokovnega učitelja I. skupine,
- 2 službi za strokovnega učitelja II. skupine,
- 2 službi za strokovnega učitelja III. skupine,
- 1 služba strokovnega učitelja za petje in glasbo v zvezi s predmeti I. skupine,
- 1 služba strokovnega učitelja za telovadbo v zvezi s predmeti II. skupine.

Za eno izmed 2 razpisanih mest vsake skupine je treba dokazati poleg usposobljenosti za pouk dotičnih predmetov v slovenskem jeziku tudi usposobljenost za pouk v nemškem jeziku.

**Dekliška meščanska šola:**

2 službi za strokovni učiteljici III. skupine.

Za ti dve učni mesti je treba dokazati usposobljenost za pouk v slov. in nemškem učnem jeziku.

**Dekliška meščanska šola II.:**

1 služba za strok. učiteljico II. skupine,

1 služba za strok. učiteljico III. skupine.

Pravilno opremljene prošnje je treba vložiti službenim potom do dne 1. julija 1921 pri mestnem kot krajnem šolskem svetu v Mariboru.

Okrajni šolski svet (oddelek za mesto) v Mariboru, dne 2. junija 1921.

Predsednik: dr. Lajnič, I. r.

**Ruska književnost!** Tražite cjenike ruskih originalnih knjiga od Česko-jugoslovenske naklade J. Herejk, Zagreb.

**Jirasek: Filozofska historija. K 30.** Sjajni historijski roman. Upravo izašao. Naručite si odmah kod Česko-jugoslovenske naklade J. Herejk, Zagreb.

**Svakovrstne razglednice** umjetničke, historičke, ljubavne i. t. d. svake vrsti uz vrlo jeftine cijene nudi Česko-jugoslovenska naklada J. Herejk, Zagreb.

**Ruska književnost!** Česko-jugoslovenska naklada J. Herejk, Zagreb, preuzela je generalno zastupstvo za državu S. H. S. osim Srbije Slavenska nakladstva i ima na zalih bogati izbor ruske literature. Tražite cjenike. Naručite se brzo i odmah odpremaju.

**Književni vijestnik.**

Na ljetnu sezonu naručite odmah novoizšla nam knjiga Jirasek: Filozofska historija. K 30, koja je izašla kao prvo hrvatsko jubilejno izdanje. Pouzecom K 30. šalje J. Herejk središnjica Česko-jugoslovenske knjižare, Zagreb, Hatzova ul. 15.

Najbolji historički roman čehoslovačkoga naroda.

**Sprejme se**

**deklica**

poštenih staršev kot učenka v trgovino stekla in porcelana.

Poizve se pri tvrdki AVG. AGNOLA v Ljubljani. Vsa preskrba v hiši. Deklice revnih staršev imajo prednost.

Večletno jamstvo! Ugodni plačilni pogoji!

**Tvrdka JOSIP PETELINC**

LJUBLJANA — Sv. Petra nasip št. 7

Na veliko!

se priporoča kot edina tovarniška zaloga šivalnih strojev Gritznar v vseh opreham. Material in izvršba predvojna. Istotam se dobivajo igle, strojni deli za vse sisteme strojev, strojno olje, toaletne potrebščine, modno blago in galanterija. — Sprejemajo se tudi svakovrstna strojna popravila.

Na malo!

Ljubljana — Sv. Petra nasip št. 7 (tik gostilne „Pri fajmoštru“.)

Večletno jamstvo! Ugodni plačilni pogoji!

**GALERIJA NAŠIH MOŽ.**

Po originalnih akad. slikarja prof. Koželja je začela Učiteljska tiskarna izdajati portrete naših mož.

Ravnokar so izšli v dvobarvnem tisku: Valentin Vodnik, Anton Martin Slomšek, Josip Stritar. Velikost: 47 x 61. — Cena vsaki sliki 3 din. (ovoj in poština posebe). Slike so namenjene šolam, društvom, javnim lokalom, zasebnikom. Naročila sprejema in izvršuje

**Knjigarna Učiteljske tiskarne v Ljubljani,** Franciškanska ulica 6.

**Za našo mladino!**

Najprimernejša darila otrokom so mladinske knjige. V ta namen priporoča Učiteljska knjigarna v prvi vrsti one mladinske spise, ki jih je založilo „Društvo za zgradbo učiteljskega konvikta“, in sicer:

- Engelbert Gangl: Spisi za mladino, I, II, III, IV, V, VI. zvezek po . . . . . K 12—
- Andrej Rapč: . . . . . I, II, III, V, VI. zvezek po . . . . . 12—
- Mišjakov Julče: . . . . . I, II, III, IV, V, VI. zvezek po . . . . . 12—
- Ivo Trošt: Moja setev. Spis za mladino, I. in II. zvezek po . . . . . 12—
- Pav. Flerč: Iz mladih let. Spis za mladino, I. in II. zvezek po . . . . . 12—
- Babica pripoveduje. Spis za mladino po . . . . . 12—
- Marko Šenjanin: Slovenski Robinzon . . . . . 15—

Nadalje:

- Rab. Tagore: Povestice . . . . . 12—
- Dr. Ivo Sorli: Bob in Tedl . . . . . 30—
- Cvetko Golar: Prelepa Vasiljica . . . . . 12—
- Bob za mladi zob (pesmice) . . . . . 12—
- Dr. Ivan Lah: Dore . . . . . 10—
- Oton Zupančič: Sto ugank (pesmice) . . . . . 3—
- Mark Twain: Mal klatež . . . . . brož. K 26 — vez. K 32—
- Franc Rojec: Tončkove sanje (igrice) . . . . . 20—
- Ewald Bolka: Dvonožec . . . . . K 50— 56—
- Fran Levstik: Martin Krpan . . . . . 20—
- Ivan Albreht: Mlada greda (pesmice) . . . . . 40—
- Jos. Pavčič: Našim malčkom (Malim pianistom) . . . . . 40—
- Nemcova: Češke praviljice (II. zvezek) . . . . . K 11— —
- France Bevč: Pastirčki pri kresu in plesu . . . . . 12— 16—
- Moj zverinjak . . . . . 20—

Razen tega vse šolske potrebščine, kakor zvezke in risanke lastnega izdelka, svinčnike, peresnike, peresa, radirke, vse po najnižjih cenah. — Solske pušice (peresnice) po K 5—, 6—, 8.40. 9—, 25—, 30—.

**Novo!** Fran Levstik, zbrani spisi za mladino. Priredila: Fr. Erjavec in P. Flerč. Ilustroval: Anton Koželj. **Novo!** Broš. 46 K, elegantno vez. 54 K.

**Šolski list.** Od šolskega lista je na razpolago samo še 3. števil. II. stopnje (Rapč) cena 14 K in 2. števil. III. stopnje (Flerč) cena 14 K.

**V prid Učiteljskemu konviktu:**

Žirovnik: Narodne pesmi, I. II. in III. stopnja cena 5 K. Marolt: Narodne himne in domorodne pesmi za mladino.

Te himne so odobrene od višj. šol. sveta za šolsko uporabo.

K. Wider: Moje prvo berilo. Sedmi natišk, 12 kron.